
 
 

Compte Rendu CA du 05 Avril 2025  
 

 

Compte Rendu du Conseil d’Administration du 

Samedi 5 AVRIL 2025 à Rennes 

 

Administrateurs présents : Jean Louis CLEME (Bourgogne Franche Comté) – Hervé De CORSON 

(Grand-Ouest) – Jean Louis FASOLA (AURA)– Pierre FERRAND (AURA) –– Laurence HERLEM (Paris) 

– Marie Christine HORTE (Paris)– Brigitte KEIDEL (Occitanie)– Lucien LAPLANCHE (Grand-Ouest) 

– Jean Didier MAZZUCA (AURA) – Leïla PANELLE (Nouvelle Aquitaine) – Nathanaël ROULIN (Grand 

Est) 

Administrateurs cooptés ce jour : Irène GAUDION (Grand-Ouest) – Daniel GERMAIN (Grand-

Ouest)  

Adhérents présents : Pierre FERRAND – Leïla PANELLE  

Début du Conseil d’Administration à 11h 

● Validation du CR du CA du 24 Mars 2025 :  

Aucune remarque à faire sur ce compte rendu qui est adopté à l’unanimité. 

 

● Rappel de la composition du bureau : 

- Président : Jean Louis FASOLA 

- Vice-Présidente : Laurence HERLEM  

- Trésorier : Jean Didier MAZZUCA  

- Secrétaire : Jean Louis CLEME  

- Secrétaire adjointe : Brigitte KEIDEL 

- Communication : Marie Christine HORTE 

 

● Administrateurs :   Lucien Laplanche, Hervé de Corson, Daniel Germain, Irène Gaudion, 

Pierre Ferrand, Nathanaël ROULIN webmaster 

● Coordinateurs régionaux : Leila Panelle 

La parole est donnée aux adhérents présents qui demandent quelques renseignements 

supplémentaires concernant le rapport d’activités : 

 

 

Rapport d’Orientation 2025 : 
 

Présentation par Jean Louis FASOLA et Laurence HERLEM du rapport d’orientation ; 
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● Réfléchir sur la mise en place de la gestion de l’infra disciplinaire dans les CP. 

● Promouvoir les échanges sur la charte d’engagement et les livrets d’accueil que 

proposent les différentes DISP aux nouveaux intervenants en détention. 

● Pôle de réflexion sur le livret de l’assesseur pour les adhérents : Référente du groupe 

Brigitte KEIDEL 

● Relancer les partenariats historiques, maintenir et développer les liens avec les DISP et 

les établissements pénitentiaires. 

● Soutenir et animer le réseau des coordinateurs régionaux et les accompagner afin qu’ils 

puissent actualiser leur page régionale sur le nouveau site internet 

● Réfléchir sur la possibilité de créer des comptes régionaux pilotée par Jean Didier 

MAZZUCA et Daniel GERMAIN 

● Organiser des séminaires spécifiques pour les coordinateurs régionaux et continuer de 

déployer des formations régionalement en partenariat avec les DISP. 

● Organisation et gestion des boites mails de l’association avec Marie Christine HORTE – 

Laurence HERLEM et Hervé de CORSON 

● Réflexion à conduire sur le téléphone en détention avec Daniel GERMAIN et Dominique 

SOUFFLARD . 

 

Dates à venir pour 2025 :  

● Les 13 et 14 juin 2025 à MARSEILLE : Après consultation de la DISP de Marseille pour une  

éventuelle collaboration pour organiser une formation le 13 juin, Mme Dumur Cheffe de 

la Mission du Droit et de l’Expertise Juridique (MDEJ) nous a signifié : 

- d’une part ses indisponibilités aux dates proposées. 

- d’autre part l’impossibilité de nous apporter un soutien matériel (prêt de salle) 

 

En conséquence le CA du 14 juin 2025 se tiendra en visioconférence de 9 à 12 h 

 

Nous convenons de réfléchir à une nouvelle date de formation. Pierre FERRAND demande 

à juste titre, pourquoi Marseille, en sachant qu’une réunion a eu lieu voici quelques 

années sans avoir eu de retombées positives.  

 

Jean-Louis FASOLA précise que le contact a été rétabli avec Mme Dumur, qui confirme le 

soutien de la DI concernant l’organisation d’une telle journée, avec ou sans leur 

participation. Par ailleurs, elle a relayé notre information pour faire connaître l’ANAEC à 

l’ensemble des assesseurs de la région, par l’intermédiaire des BGD de la région PACA. 

Prochainement, lors d’une réunion avec les chefs d’établissements, notre plaquette leur 

sera également distribuée. 

Par ailleurs il souligne la priorité du CA qui souhaite à nouveau, relancer les régions 

« orphelines » d’assesseurs adhérents (PACA , Les Hauts de France). 

 

● Nathanaël ROULIN propose d’envisager une éventuelle réunion d’information pour les 

étudiants et autres personnes sur l’assesseur extérieur en CDD au sein de la faculté de 

droit de TROYES : projet à écrire et à soumettre à l’ensemble du CA. 
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● Samedi 20 SEPTEMBRE 2025 : CA en visio de 9 h à 12 Heures. 

 

● Formations/Échanges ANAEC à prévoir pour la fin d’année 2025 et à décider au prochain 

CA : CAEN ? BORDEAUX ? et autre? 

 

ANAEC INFO  

 

Le prochain ANAEC INFO sera réalisé pour fin avril. 
 

 Nous remercions toutes les personnes ayant contribué à ce numéro en rédigeant des 

articles. Ce travail de mise en page est assuré comme d’habitude par Marie Christine 

HORTE. Les articles sur les anciennes prisons – comme la prison de Montluc à LYON – 

seront introduits à partir du prochain numéro le 33. Un encart concernant la cérémonie 

d’hommages à Incarville et son conseil d’évaluation sera réalisé par Daniel Germain 

Comme notre site, cette revue est aussi la vôtre. N’hésitez pas à prendre la plume pour 

partager / échanger idées, réflexions, propositions, … 

 

Site internet de l’ANAEC  https://www.anaec/ 

 

Nathanaël ROULIN et Laurence HERLEM, les chevilles ouvrières de ce nouveau site, nous 

présentent son nouveau visage ainsi que ses nouvelles fonctionnalités. Ce dernier sera 

opérationnel début mai. 

Suite à ce changement, chaque adhérent aura l’obligation de changer son mot de passe. 

La procédure à suivre sera communiquée à chacun et vous pourrez compter sur l’aide des 

administrateurs en cas de difficultés. 

Quelques petites précisions sont apportées et de petites modifications sont proposées : 

Pierre FERRAND suggère qu’il soit créé un compteur, comme pour l’ancien site, afin de 

vérifier la popularité de celui-ci.  

L’onglet « S’engager » sera remplacé par « nous rejoindre ». 

Très certainement quelques petits « bugs » risquent de se produire les premiers temps, 

n’hésitez pas à les signaler ! 

Le Conseil d'Administration souhaite accorder une certaine autonomie aux coordinateurs 

régionaux pour animer la page dédiée à leur région.  

Afin de préserver la cohésion de l'ensemble du site, un petit groupe de modérateurs sera 

constitué. Par extension de notre réflexion, il est impératif de faire preuve de grande 

vigilance lors de la publication de photos ou d'articles dans notre revue ou sur le site. Il 

est essentiel de toujours s'assurer d'obtenir l'autorisation et/ou l'accord des personnes 

concernées.  

Afin de garder la discrétion des membres du CA, il est demandé de ne pas publier de 

photos des administrateurs. 

 

 

 

https://www.anaec/
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Pistes de réflexions :  

● Nathanaël évoque la possibilité d’enregistrer en vidéo les formations et les CA ! 

Sur le principe, pourquoi pas. Cette proposition demande à être étudiée (coût, comment, 

pourquoi faire, …) 

Cependant, lors de notre échange à ce sujet, il est rapidement apparu qu'une grande 

prudence doit être observée en matière de droit à l'image. 

 

Questions diverses: 

Nous avons réduit notre participation d’adhésion à la Farapej compte tenu de la 

diminution des services que nous leur demandons, nous restons bien adhérent cependant 

à la fédération. Pierre Ferrand rappelle l’utilité de la Farapej qui regroupe 47 associations. 

Quel devenir pour l’adresse du siège social de l’association (actuellement domicilié à 

l’adresse personnelle de Guy-Bernard BUSSON (PF). Proposition de se renseigner auprès 

de la mairie de Fresnes. 

Les subventions : préparer les demandes de subvention auprès des DISP   en présentant 

le rapport d’activités national et un rapport d’activités régionales évaluant les actions 

réalisées et prévues dans le rapport de l’année 2024. Un nouveau projet et budget sont 

également à concevoir. Le bureau reste à votre disposition pour vous aider à réaliser ces 

demandes. 

Finances : mise en place de la réflexion sur un budget régional, chercher des adhérents 

sympathisants 

 

Jean Louis FASOLA soumet à la réflexion, de tous les administrateurs, l’organisation d’un 

colloque pour l’année 2026… Pierre FERRAND et lui-même rappellent qu’une telle 

manifestation est un travail très important et de longue haleine. 

 

 

A 12H 45, le président Jean-Louis FASOLA adresse ses remerciements à tous les 

participants et clôt ce conseil d’administration. 

 

 
 

 

                                                                                       

            

 

 


